

石家庄加快推进知名品牌培育工程

本报讯(记者任学光)这下可好了!俺们的藁城藁优麦名气响了,市场好了,价格涨了,乡亲们种植优质麦的积极性更高了!4月12日,说起自己种植多年的优质麦品种藁城藁优麦成功注册为地理标志商标,藁城区种粮大户高营笑容满面。

藁城藁优麦是藁城区重要的特色农产品之一,在中国小麦品质鉴定中多次被评为第一优质强筋麦。如此高品质的强筋麦,之前却卖不上好价钱。长期从事强筋麦研究的藁城区农科所所长张庆江介绍,出现这一情况的主要原因是本地强筋麦质量不稳定,标准不一致。今年成功注册为地理标志商标后,统一了农产品标准化生产技术规程和质量标准,保障了质量的稳定性,形成了品牌效应,每公斤小麦至少比以前多卖两角钱。

地理标志商标是标示某商品来源于某地区的标志,也是该商品的特定质量、信誉或其他特征主要由该地区的自

目前,全市注册商标达到9.8万件,其中52件商标被认定为中国驰名商标,地理标志商标增至10件。中国驰名商标拥有量居全省第一

然因素或人文因素所决定的标志。石家庄市工商局商标处处长肖士明介绍,带有地理标志商标的农产品售价普遍比同类产品高出20%以上,成功注册地理标志商标,有利于规范当地特色产业发展,对实现商标精准扶贫和农民增收有巨大的推动作用。

近年来,石家庄市以知名品牌培育工程为抓手,坚持层级培育、布局优化、突出重点、主攻薄弱,着力提升自主品牌的核心竞争力和社会影响力。同时,把新一代信息技术、生物医药健康、先进装备制造、现代商贸物流四大产业以及旅游业、金融业、节能环保等潜力产业作为重点,着力推进商标注册和驰名商标申请,把农副产品生产作为全市的扶持产业,注重攻克发展农产品商标和

地理标志商标。

为加快推进知名品牌培育工程,石家庄出台了一系列扶持政策。对认定为中国驰名商标或成功注册地理标志商标的,由财政一次性奖励驰名商标所有人,地理标志商标所有者50万元。地理标志商标申报启动资金,由所在县(市、区)级财政给予适当补助,并协调金融机构创新金融产品,对驰名商标、知名商标企业给予专项信贷支持,支持商标无形资产作抵押进行信贷服务。在政府采购上,按照同等优先原则,政府采购部门优先采购其商品和服务。

今年以来,石家庄市已有天山海世界、古威隆、力马建陶、神行太保4件商标被认定为中国驰名商标,

并获苹果、藁城藁优麦2件商标注册为地理标志商标。截至目前,全市注册商标达到9.8万件,其中52件商标被认定为中国驰名商标,地理标志商标增至10件。中国驰名商标拥有量居全省第一。

天山海世界是石家庄市实施商标品牌战略加速培育知名品牌的受益企业。作为国内规模最大的室内水上游乐活动中心之一,天山海世界今年初被认定为中国驰名商标后,企业的知名度和美誉度不断提升,在品牌效应的带动下,企业驶入发展的快车道。斥资上亿元升级改造的天山海世界将在今年5月重新开放,投资超30亿元的宁夏银川天山海世界也将于7月开业。

据介绍,石家庄市下一步将继续加速培育知名品牌,推动供需结构升级。力争到2020年,全市有效注册商标总量突破10万件,地理标志商标达到20件以上,中国驰名商标年申报3件以上,达到60件以上。

全市掀起创建国家卫生城市热潮

本报讯(王丽强)近日,石家庄各县(市、区)迅速行动,推出多项举措,掀起创建国家卫生城市热潮。

井陘矿区开展创建国家卫生城市市容环境整治督导检查。对发现的主次道路破损、便道砖和绿化带绿植缺失、广告牌匾脏乱等现象和居民小区存在的卫生问题,督导组提出有针对性的整改意见,要求相关责任单位严格措施、加大整治,确保市容顽疾早日整治到位。

新华区创城办组织开展了环境卫生集中整治。各街道工作人员对铁路沿线、石津灌渠两侧、主次干道、背街小巷、二环沿线及车站公厕、农贸市场进行集中清理,清运垃圾消除卫生死角。

栾城区卫计局组织疾控、妇幼、社区卫生、卫生监督及创卫办等单位,开展创建国家卫生城市义诊宣传进社区活动。工作人员进行了病媒生物防制和创建国家卫生城市等相关知识的现场讲解,社区卫生服务机构还为现场群众进行健康体检、建立居民档案。

栾城区个体工商户营业执照可通过微信平台办理

本报讯(记者任学光 通讯员纵兆磊、刘欣)真想不到!用微信办营业执照这么方便、快捷。4月12日上午,栾城区居民马鸣来到该区行政审批局政务服务大厅,领取了自己前一天通过微信申请办理的个体工商户营业执照,成为该区通过微信办理拿到营业执照的第一人。

栾城区行政审批局副局长谢占彪介绍,通过微信平台办理个体工商户营业执照,是该区在推出一个个体工商户注册登记自助终端现场办理营业执照后,又一创新便民举措,办事群众可随时随地利用手机微信进行工商登记注册。

通过微信平台办理个体工商户营业执照,办事群众只需在微信中关注栾城区行政审批局公众号,点击掌上执照办事模块,依托移动互联网人证比对技术,就能实现自主申报、实名认证、手写签名等。有关部门审核通过后,会实时短信通知办事群众,办事群众在接到审核通过的短信后,可在该区7个乡镇便民服务中心,就近选择自助终端机打印营业执照。

敬业集团向平山县政府捐助500万元医疗扶贫基金

本报讯(石雅倩)4月17日,敬业集团向平山县政府捐助500万元医疗扶贫基金,用于建档立卡贫困人口、特困供养人员(五保户)、农村低保、重度残疾人医疗救助保障,直接受益人将超过4万人。

作为平山县的支柱产业,敬业集团始终把致富员工、回报社会作为企业的宗旨。敬业集团的发展解决了2万多人就业,带动周边餐饮业、运输业发展,间接安排就业6万余人。多年来,敬业集团积极修路、建校、救灾、捐资贫困山区等,在公益方面的投入已超过5亿元。

全市财政收入实现首季开门红

本报讯(靳晓磊)从石家庄市财政局获悉,一季度全市全部财政收入完成312.3亿元,同比增长13.4%。其中,一般公共预算收入完成144.3亿元,占年初预算的28.5%,同比增长10.2%,实现了首季开门红。

2018年,全市财政收入预期目标是实现跨五越千,即一般公共预算收入和全部财政收入分别超过500亿元

和1000亿元。围绕这个目标,全市上下聚焦发力,抓好开局,深化改革,提质增效。

各级财政部门坚持稳中求进的工作总基调,认真落实积极财政政策,千方百计加强财源建设,特别是加大对4+4现代产业发展的支持力度,推动省实现高质量发展。1-3月份,4+4现代产业实现地方税收37.5亿元,同比增长

20%,为全市财政增收作出突出贡献。

在支持产业发展、促进财政增收的同时,各级财政部门严格控制一般性支出,进一步发挥保障和改善民生的作用。1-3月份,全市一般公共预算支出完成202.2亿元,同比增长16.7%。其中,财政民生支出118.1亿元,同比增长31.4%,有力保障了教育、科技、文化惠民等民生和社会事业发展的需要。



袖珍夫妻的创业梦

李伟和邢亚坤是赵县秀才营村的袖珍夫妻,35岁的李伟和31岁的妻子邢亚坤身高分别为1.38米和1.33米。2013年,从小酷爱美术的李伟接触到了橄榄核雕刻,便利用农闲时间勤学苦练,雕刻的作品越来越精美。2017年底,夫妻俩尝试着通过直播平台,展示、销售自己的橄榄核雕刻作品。不到半年时间,核雕作品全部销售了出去,收入近万元,还不断接到新的订单。

图①:4月16日,李伟(前)和邢亚坤(后)通过直播平台向网友介绍橄榄核雕刻作品。图②:李伟在雕刻橄榄核。

记者 赵海江 通讯员 朱涛摄

农资打假专项整治行动启动

本报讯(记者任学光 通讯员于雯)日前,石家庄市工商局在全市范围内开展了2018年农资打假专项整治行动,并对全市420个批次的化肥进行了集中抽检。

此次农资打假专项整治行动的重点是肥料商品,整治内容包括:无证照经营、超范围经营,缺乏有效管理的挂靠经营和不具备经营资格的经营主体;销售过期、失效、变质和标签不全、不合格的肥料商品;生产、销售掺杂使假、以次充好等假冒伪劣的肥料商品;生产、销售假冒或仿冒他人产品商标、名称、包装、装潢、厂名、厂址的肥料商品;利用各种广告,对肥料产品质量、服务、适用范围等做虚假宣传等。

下一步,市工商部门结合在全市开展的2018年流通领域肥料商品质量抽查检验工作,加大对销售假冒伪劣肥料违法行为的打击力度,对严重侵害消费者权益的农资案件,加强督办、限时办结。

省会文明委公布治理城市小广告举措 对小广告手机号码进行停机处理

本报讯(记者任学光)为进一步巩固全国文明城市创建成果,根治城市小广告顽疾,4月18日,省会文明委公布了常态化治理城市小广告的一系列举措。

从5月1日起,凡在市区公共场所和居民社区张贴、喷涂、张贴小广告,由各区域城管局按照有关规定进行处罚,并对确认的小广告手机号码进行暂时或永久停机处理。

对制假证、假票据、涉黄涉黑等违法小广告,由公安机关牵头,会同工商、城管等部门,对组织散发、张贴、传播违法小广告的窝点和人员严厉打击、依法处理。对印刷小广告的企业和个人,依据相关法律严肃查处,顶格处罚。涉及违法的小广告号码交给移动、联通、电信等通信部门进行永久停机处理。

对其他服务、促销、信息类小广告号码,由各区域城管局进行取证,市城管委汇总后,移交移动、联通、电信等通信部门进行暂时停机处理,待接受处罚,清理完乱贴、乱画的小广告,并写下保证书后,再取消停机,如不主动接受处理,除上限处罚外,进行永久停机。

做强做优重点支柱产业 推进传统产业转型升级 赵县着力构建现代产业发展新格局

本报讯(记者任学光 通讯员徐哲普、王伟伟)近日,华北制药赵县生物发酵基地内一片繁忙景象,青霉素V钾项目已经试车,维生素B₁₂项目车间正在安装设备,作为赵县生物制药产业的重头项目,该基地今年将陆续投产。

赵县生物制药企业共有36家,其中规模以上企业20家,发展生物医药健康产业优势明显。今年以来,该县紧紧围绕石家庄市构建4+4现代产业发展格局的部署,结合自身实际,确定了做强做优生物制药、装备制造等重点支柱产业,加快推进纺织、纸制品、食品加工等传统产业升级的发展方向,着力构建现代产业发展新格局。

华北制药赵县生物发酵基地项目位于赵县生物产业园,园区瞄准华北最大生物发酵基地这一目标不断

发力,积极探索市场化运作,已先后吸引华北制药等26家生物制药企业入驻,构建起涵盖微生物发酵药物、基因工程药物等特色明显的产业体系。

赵县生物产业园负责人表示,按照华药发展规划及搬迁计划,华药将继续筛选优势项目搬迁至赵县,未来将在赵县建设三基地一平台,即抗生生素原料药基地、维生素健康产业基地、合成产品基地和维生素产业技术研发平台。同时,该县通过不断出台优惠政策,吸引更多优质企业向园区聚集,加快构建以生物制药、生物科技、生物环保为主导的生物产业集群。

装备制造业是赵县的重点支柱产业之一,现有企业105家,其中规模以上企业21家,拥有中兴机械、巨力科技等核心企业,特别是农机装备制造产业是华

北地区规模较大的产业集群。该县依托现有装备制造产业基础,帮扶企业组建技术中心,鼓励企业与研究所、高等院校合作,研制开发具有自主知识产权的产品设备,增强企业创新能力,加快构建以农机装备制造为主导的产业集群,打造华北农机制造基地。目前,全县已初步形成了特色优势明显、具有一定规模和技术水平的装备制造产业体系。

纺织、纸制品、食品加工是该县传统优势产业,共有企业386家。虽然拥有统万珍纸、华泰纸业等核心企业,但大部分企业单体规模小,工艺落后、产品单一,属于典型的小规模、大群体。该县提出,要加快推进传统产业的转型升级,引导骨干企业靠大联强、合作重组,提升技术、工艺、装备水平,倒逼落后产能退出,提升先进产能比重,重塑传统产业发展优势。



近日,石家庄高新区的普华云管家众创空间咖啡吧内,一位应聘员工(右)通过手机视频进行面试。该众创空间为国家级众创空间(运行)两年来,帮助企业申请知识产权58项,帮助企业获得投融资2600万元。

记者 赵海江摄